# 擦亮"城市窗口"让文明看得见

经开区督查文明城市创建集贸市场治理工作

#### 全力以赴确保实现创建目标

本报讯 10月27日上午,经开区管委会副主任刘丹带领经开区宣传部(文明办)、市场分中心、综合行政执法局、市场监督管理局、交警四大队、消防救援大队、明湖办事处等单位对辖区文明城市创建集贸市场治理工作进行督查。

刘丹先后到国联五大街农贸市场、 东盛四大街农贸市场、民乐集农贸市场、长盛农贸市场,认真听取农贸市场 相关负责人的情况介绍,详细询问文明 城市创建的具体做法,仔细了解市场创 文标准的落实情况,对农贸市场经营户 亮照经营、经营秩序、宣传氛围、消防安全等方面进行认真检查,并对检查中发现的问题提出了意见和建议。

刘丹要求,各单位要进一步深化思想认识,坚定信心决心,全力以赴做好每个阶段的创建任务,坚决确保实现创建目标。要对标对表农贸市场测评标准,进一步查漏补缺,加紧补短,确保点位达标。要坚持建管结合、长短结合,建立健全农贸市场长效管理机制,让老百姓的"菜篮子" 拎得舒心,买得放心。

记者 王赛华

经开区举办文明单位与文明城市创建点位签订共建协议

## 统筹推进文明城市创建工作再上新台阶

本报讯 近日,经开区举办文明单位与文明城市创建点位签订共建协议仪式及培训会。会议贯彻落实《2021-2023年郑州市深化全国文明城市创建三年行动计划》,统筹推进文明城市创建与百城建设提质工程,切实推动全国文明城市创建工作再上新台阶,为深化全国文明城市创建工作奠定坚实基础。

会上,经开区宣传部(文明办)对结 对共创工作进行安排部署,经开区42个 文明单位和52个创建点位现场签订了 帮创目标责任书,随后,省会创文办实 地督导组组长钟春宝就点位创建相关 问题,对全区各职能部门与创建点位负 责人进行了业务培训。

全区各级文明单位与实地点位要 共同研究好共创内容、目标、时限、负责 人等事项,建立工作台账,深入一线实 地督导;要建立"一把手"统抓、分管领 导具体抓、明确专人负责制,完善责任 链条。全区各文明单位要深入一线, 树立问题导向,严格对照标准,指导制 定整改措施,不断深化全国文明城市创 建工作,让人人有责、人人尽责、人人享 有的社会治理共同体在经开区落地生 根,为郑州国家中心城市建设作出新的 贡献。

记者 王赛华

## 祥云办事处

## 督导整治"双发力",助力乡村"换新颜"



本报讯 近日,祥云办事处将人居 环境整治作为助力灾后恢复和疫情防 控的重要手段,作为学史力行、"为民 办实事"的重要内容,在"督导"和"整治"上"双发力",促进农村人居环境质量全面提升。强化治理,谱好督导"进行曲"。为全面强化环境卫生治理力度,祥云办事处联合清尘公司每日对各行政村进行督导检查,对全办各街道进行"地毯式"检查整治,对发现的环境卫生问题,发现一处、处理一

处,切实做到督导检查不留盲区、不留 死角。

下一步,祥云办事处将把农村人居 环境整治作为重要民生工程来抓,将人 居环境整治提升工作与党建引领、美丽 乡村、环境保护、河长责任、旱厕改造、 道路巡查和生产经营等相融合,以更大 决心、更实举措、更严责任推进农村人 居环境整治提升,让人居环境整治"见 实效",乡村"换新颜"。

记者 柴琳琳 文/图

# 经开综合保税区

## 实地点位结对 共创文明城市



本报讯 根据经开区实地点位结对共同推进全国文明城市创建工作部署,10月25日下午,经开综合保税区创建工作队伍到第三大街经南一路12号线03工区建筑工地进行点位结对共创督导工作。

依据《全国文明城市实地考察重点内容测评手册》要求,经开综合保税区工作人员与点位负责人、安全文明施工负责人针对建筑工地围挡墙体公益广告刊播情况进行现场检查,

重点对前期抽查中存在的问题督导整改情况,同时就此次检查中发现的围挡墙体公益广告有破损、陈旧、留白及宣传栏公益广告不规范等现象,督导点位尽快整改到位。

文明创建人人有责。经开综合保 税区在下一步工作中,将落实结对共 创职责,结合实际,积极对接,对照标 准,督导整改,积极为推动全市文明城 市创建工作贡献力量。

记者 王赛华 文/图

# 经开区综合行政执法局

# 聚焦重点领域 全面落实文明城市创建标准

本报讯 10月20 日,经开区综合 行政执法局召开全国文明创建工作推进会,传达学习市、区深化全国文明城市创建工作推进会议精神,就下一步工作进行安排部署,动员全局上下迅速行动起来,扎实做好综合行政执法和城市管理领域各项工作。

会议指出,创建全国文明城市是 提升城市管理水平的重要载体,要以 文明城市创建工作助推城市管理工作 迈向新的更高水平。综合行政执法局 作为城市建设管理工作的主力军和排 头兵,要切实按照全国文明城市实地 测评考核标准,全面提升全区创建全 国文明城市工作标准和水平。

会议要求,要严格贯彻落实区党工委、管委会创建文明城市"1带4"工作模式,持续有序改善城区的软环境、硬环境。要聚焦重点领域,全面落实文明城市创建标准,重点开展城乡接合部、铁路、道路沿线和医院、学校、广场、商场、农贸市场及周边区域的专项整治。要强化组织推进,将文明城市创建与党史学习教育、"三项工程一项管理"等工作有机结合,充分调动各方力量参与,做到常态化发现问题、常态化解决问题,全力增强群众的获得感幸福感。

记者 王赛华 通讯员 李磊

## 京航办事处

#### 打造舒适、干净的生活环境

本报讯 10月26日,京航办事处 召开全国文明城市创建工作推进会, 办事处班子成员参加会议。

会议要求,各牵头部门要对辖区存在的占道经营、私拉乱扯、乱贴小广告、车辆乱停乱放等现象进行及时整改,各村及社区垃圾积存点的垃圾要及时清运,对公益广告有缺失的进行更换,随机抽查各个学雷锋志愿服务站的志愿者在岗情况。

会议强调,要严格督导问责,全天 候开展创建工作督导检查,发现问题 及时通报、跟踪整改,严肃追责问责, 确保落细落实、不留死角。要营造浓 厚氛围,全方位广覆盖、立体式常态化 开展宣传,充分调动群众参与的热情 和积极性,形成从机关到社区、从大街到小巷、从干部到群众"人人动手、人人参与"的浓厚创文氛围。

此外,为提升市容环境,规范经营 秩序,连日来,京航办事处持续加大辖 区市容秩序管控力度,对突店经营、占 道经营、乱摆乱放等违规乱象进行集 中治理,依法规范不文明经营行为,维 护良好市容环境秩序。

下一步,办事处将进一步落实监管责任,建立健全长效机制,加强日常巡查力度,持续改善辖区内市容市貌环境,为居民打造舒适、干净的生活环境。

记者 柴琳琳

通讯员 邵冰杰 薛杨柳 徐玉红